

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XII

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.767

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

SABADO 15 de AGOSTO DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13
Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.
ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

“O'Século” de Lisboa anuncia que ya ha entrado en Badajoz varios carros de la columna motorizada Después entrarán las fuerzas de Infantería del Tercio

Un requeté de dieciséis años se ofrece para luchar

Burgos.—Dativo Encinas García de dieciséis años, natural de Berlangas, ha dirigido una instancia al presidente de la Junta de Defensa Nacional en la que se lamenta de que no se le haya permitido formar en las filas de los que luchan contra el marxismo, alegando que es muy joven.
Protesta el valiente requeté y dice que aunque joven físicamente está en condiciones de resistir la campaña, además de que su patriotismo le manda ir donde se encuentran los hombres para contribuir a aniquilar a los rojos.
Suplica al general que él libre la autorización necesaria.
El padre del muchacho, don Dativo Encinas Olmos, acompaña a la instancia de su hijo la autorización correspondiente por tratarse—dice—de un acto espontáneo y voluntario. Por otra parte, manifiesta que se siente orgulloso de que su hijo quiera dar su sangre por España.

Se espera con curiosidad la resolución del general Cabanellas y se elogia el gran espíritu patriótico del joven Dativo y de su padre.

LA SUSCRIPCIÓN PARA EL EJERCITO EXCEDE DEL MILLON DE PESETAS

Pamplona.—El entusiasmo patriótico en Navarra es tal, que todo el pueblo, sin distinción de edades ni sexo, quieren tomar las armas en defensa de España. Se han formado numerosas columnas de voluntarios; y han salido para distintos puntos del frente, entre ellas, dos para Zaragoza; siete a Guipúzcoa, y tres a Madrid. Foman parte de dichas columnas más de 25.000 requetés y más de 10.000 falangistas. Otras columnas de requetés y falangistas prestan servicio en los pueblos de Navarra. Muchos de ellos cuentan cuarenta, cincuenta y hasta sesenta años de edad. Hay familias que tienen cuatro y cinco hijos en el frente. El entusiasmo aumenta de día en día.

La suscripción para el Ejército excede del millón de pesetas en la provincia, además de numerosos donativos en especie y en alhajas.

JUICIOS TECNICOS DE LA SITUACION DE LAS TROPAS

En el frente de Guipúzcoa, tres columnas principales luchan contra los mineros asturianos y con-

tra los vascos. Comandan estas columnas los coroneles Beorlegui, Zárate y Los Arcos.

¿Tomarán San Sebastián antes de la gran ofensiva? Es posible, pero no es indispensable. Es en el centro, con la columna de Somosierra, mandada por el coronel García Escámez y con la del Guadarrama por el general Ponce, donde la guerra se ganará.

El general Franco, que parece no hacer caso de la España del Sureste cuya importancia, por otra parte allí son tropas formadas por legionarios y batallones de regulares no se considera primordial, concentró sus esfuerzos en el Noroeste, africanos, los que operan. Son nuevas mejores unidades, las más entrenadas y las mejor pertrechadas.

Ellas someterán Badajoz y establecerán la ligazón de los Ejércitos del Norte y del Sur.

No está lejos el día en el que Madrid quedará entre tres fuegos: por el Norte, el del Oeste y el del Sur.

En esta situación desesperada se puede calcular que el Gobierno de Madrid no intentará lo imposible, esto es, defender Madrid. Son estos, los deseos tantas veces manifestados por el general Mola; pero si cometiera la locura de resistir se rá atacado por Cordero, por Navalcarnero y por la línea que va hasta Guadalupe.

—Sabemos, terminó nuestro interlocutor, que nuestros generales son brillantes, insuperables hombres de guerra, pero que son también españoles, caballerosos y buenos.

Ellos harán lo imposible para vencer con humanidad.

DECLARACIONES DEL EX MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR AIZPUN

Pamplona.—El enviado especial de Havas se ha entrevistado con don Rafael Aizpún, que fue ministro de Justicia, y que es uno de los vicepresidentes de Acción Popular, diputado por Navarra y uno de los hombres más populares del Norte de España.

El señor Aizpún le dijo, hablando de la situación militar: —Veamos este mapa y tengamos en cuenta que ninguno de los frentes son fijos y que en ellos todos los días se registran modificaciones.

Estas, por otra parte, desde hace una semana, de poca importancia. Por otro lado y por esta razón, también no podemos situar el frente con precisión, como si se tratase de una línea de trinchera.

Partiendo de la frontera francesa, poco más o menos de la altura de Gavannier, tiremos una línea y delimitaremos la España de los sublevados de la España de los rojos. Esto pasa a lo largo de las provincias de Huesca y Zaragoza, tuerce por Sigüenza hasta Segovia, Avila y Plasencia, Cáceres y Badajoz, pues ésta ciudad.

Se sigue por ella para Sevilla y Córdoba, pasando por el Norte de Málaga. Esta es, a grosso modo la línea del frente.

En el interior de esta línea existen dos enclaves notables: uno, en poder de los rojos, que comienzan al Este de Oviedo y va por la costa hasta la frontera francesa; es decir, hasta Fuenterrabía. Otro en manos del Ejército, constituido por la región de Granada.

¿Por dónde será iniciada la ofensiva victoriosa, sin duda alguna del Ejército? Este es un secreto de los generales Franco y Mola. Sin embargo, Mola no ha hecho misterio de su intención de esperar por Franco hasta asediar Madrid.

En el frente de Cataluña trátase simplemente de mantener las posiciones tomadas.

El comunicado oficial de ayer

A las 21 horas de ayer, fué facilitado el siguiente comunicado oficial de los Ejércitos del Norte:

“El frente Somosierra-Guadalupe sin modificación. Ha transcurrido el día con poca actividad. Las columnas móviles han continuado su recorrido dentro de los respectivos sectores.

El Ejército del Sur progresa en sus movimientos de avance y limpieza de los focos de resistencia en las provincias de Córdoba, Granada y Málaga.

La actividad de la retaguardia es grande y alcanza esta actividad en todos los servicios.

UNA DESTITUCION

La Junta de Defensa Nacional, en vista de la actitud inexplicable de don Angel Aguilera, en relación con el movimiento nacional, ha dispuesto el cese de este señor en su cargo de Presidente de la Audien-

LO OCURRIDO A PRIMO DE RIVERA

Hoy leemos la siguiente información de “O'Século”.

“Lo que ha ocurrido con Primo de Rivera, es lo siguiente: La ante vispera de la revolución el jefe fascista fué visitado por un individuo que se declaró su amigo y le propuso la fuga, puesto que su vida, en la prisión, no estaba segura.

Primo de Rivera aceptó y entonces resultó que la fuga se verificaría al día siguiente.

El amigo lo tendría todo preparado, incluso la complicidad de los guardianes.

Cuando se presentó para llevarse consigo a Primo de Rivera, este le dijo a la salida:

—Vaya usted delante.

Desconfiaba que se le tendiese una celada y no se equivocó.

No había dado más que dos pasos fuera de la prisión, cuando sonó una descarga, y el “amigo” de Primo de Rivera cayó muerto.

Los extremistas creyeron que era el jefe de Falange Española que iba delante.

Era de noche. Primo de Rivera retrocedió.

Al día siguiente con ocasión del movimiento, los comunistas fueron a matarle.

Esto es lo que consta por ciertos detalles que le dan apariencia de realidad”.

LA EXPORTACION DE ORO

Ayer promulgó el Gobierno de Burgos, una interesante disposición por la que se declara delito de traición, la exportación de oro español, delito que será castigado con la máxima severidad que señala el Código.

LA MOVILIZACION DE PERSONAL FERROVIARIO

Aclarando dudas sobre el Decreto de movilización del personal ferroviario, la Junta de Defensa Nacional, ha promulgado con fecha de ayer otra orden por la que se considera ampliado el referido Decreto de movilización, a todo el personal, cualquiera que sea su situación y edad.

DON GUMERSINDO AZCARATE QUE ES REVOLUCIONARIO, HA SIDO HERIDO.—ADEMAS, HA PERDIDO EL BASTON DE MANDO

Alcalá de Henares.—Hoy llegará a esta población el señor Azcarate, herido en un encuentro con las fuerzas nacionales.

El alcalde hace un llamamiento al vecindario para que le reciba cariñosamente.

Al mismo tiempo el referido alcalde, don Pedro Blás, advierte al público que se ha extraviado el bastón de mando de dicho señor, y se espera su devolución en plazo breve.

LA COLUMNA DEL GENERAL VARELA

Granada.—La columna del general Varela, ha consolidado sus posiciones en Antequera y continúa avanzando sobre Málaga.

LA BANDERA BICOLOR EN SEVILLA

Hoy se verificará en Sevilla, el acto de izar la Bandera oro y roja.

Esta noticia fué facilitada anoche por Radio Club Portugués.

Los mineros de Riotinto, han sido rechazados

Sevilla.—Quinientos mineros con camiones blindados y bombas, salieron de las minas de Río Tinto, camino de Huelva.

El gobernador militar de Huelva, que conocía su propósito, fué a esperarlos.

Los mineros venían por la carretera de Zalamea y Valverde del Camino, donde las tropas y las milicias les presentaron combate.

La horda comunista fué dispersada, dejando en los campos de batalla más de setenta muertos, un camión blindado, armamento y municiones.

La mayoría huyó para Río Tinto y Nerva.

La situación de Badajoz

Una información de “O'Século”

El diario portugués, “O'Século”, en su edición correspondiente al día 13 de los corrientes, publica la siguiente interesante información:

“Hervás, 13.—Las autoridades portuguesas, tomaron hoy medidas especiales en la frontera y con la autorización del comandante militar de Hervás, conseguimos llegar al puerto de Becaya. En esta ciudad se encuentran refugiadas numerosas personas de Badajoz, y de varias poblaciones próximas. Entre los fugitivos se hallan el jefe de los guardias de Asalto de Badajoz, que fué detenido por las autoridades portuguesas, juntamente con cuatro sergentes, dos cabos y varios números de Infantería y de Asalto.

También fueron presos, al caer la tarde, varios carabineros, algunos de los cuales se vieron precisados a atravesar el Guadiana a nado.

El comandante de los Guardias de Asalto, se lamentaba de la lucha fratricida que se desarrolla en España y decía que en las calles de Badajoz reinaban las turbas.

También fué hecho preso en Hervás el gobernador civil de Badajoz, del Frente Popular, que se refugió en territorio portugués. lleno de pavor por los desmanes de sus correligionarios del Frente popular.

En Badajoz el pánico es tremendo entre los rojos, por la acción persistente y eficaz de la aviación y artillería nacionales.

A las diez de la mañana un avión que voló sobre la ciudad, lanzó 19 bombas. A las once un aparato trimotor bombardeó algunos núcleos de fuerzas rojas, así como las posiciones y los edificios donde se sienta el cuartel general. Estos núcleos parecían más frecuentes en el punto donde convergen las carreteras de Sevilla y Madrid. El bombardeo debe haber causado muchas víctimas a los marxistas. La gente, alocada, huye de la población aprovechando las sombras de la noche.

Mujeres, viejos y niños llegan a la frontera buscando refugio en Portugal. En el puesto de Carabineros, donde pasamos la tarde, presenciemos la detención de un concejal de un pueblo próximo a la capital, acompañado de un hijo suyo, estudiante de Medicina, que juntamente con otras dos personas fueron entregadas a las autoridades portuguesas.

A la una de la tarde, en el puesto de Becaya, se izó la antigua bandera española juntamente con la de Falange.

Pocos momentos después, ambas enseñas fueron arriadas para que los rojos creyesen que estaban a su lado.

También fué apresado el secretario del Gobierno Civil de Badajoz, en el momento que intentaba cruzar la frontera. Los comunistas no ocultaban su pavor y huyen igualmente hacia la frontera.

A las cuatro de la tarde, se oyó en Badajoz una explosión formidable, era una columna del Ejército que llegaba a las proximidades de la ciudad, y que hacía fuego de Ar-

tilería. Este ataque estaba previsto porque durante la noche anterior se observó intenso tiroteo por el lado de Lobón y Talavera la Real. A esta hora, no fué posible determinar si las fuerzas que combatían venían de Cáceres o eran las que habían partido de Sevilla.

Durante toda la tarde no cesó de tronar la Artillería del Ejército emplazada a cinco kilómetros de Badajoz.

A las cinco y media de la tarde, un biplano arrojó unas cuantas bombas sobre el cuartel de Infantería, que los marxistas habían asaltado hacia varios días. Los rojos, al hacerse dueños del cuartel, habían matado a la oficialidad y a los soldados que la defendían. El edificio quedó destruido por la acción del bombardeo de la aviación y la artillería, causando numerosas bajas entre los milicianos rojos que le ocupaban.

También fué reducido a ruinas otro cuartel ocupado igualmente por los rojos, que quedaron aprisionados en los escombros, donde debe haber un número muy elevado de cadáveres.

El palacio Episcopal de Badajoz, fué convertido por las hordas marxistas en Casa del Pueblo, donde se colocó la bandera roja. Este edificio ha sido también destruido por una potente bomba. Un sargento del Ejército nacional, se ha acercado a las avanzadillas invitando a la rendición de Badajoz. Cuatro milicianos rojos que se acercaban al puesto, fueron hechos prisioneros otros dos marxistas procedentes de Cáceres. Por la noche atravesaron la frontera varios individuos que pretendían huir. A las diez y veinticinco evolucionaron sobre Badajoz tres biplanos que dejaron caer muchas bombas sobre los marxistas atrincherados en los alrededores de la ciudad.

La lucha en la capital se hace muy intensa por la resistencia que los rojos oponen en sus últimos reducidos. Se asegura que los marxistas en los momentos últimos habían amenazado con prender fuego rociando con gasolina a los prisioneros en su poder. Los habitantes de Badajoz ansían que la lucha termine a fin de que las tropas de España restablezcan el orden en esta ciudad.

La resistencia que los comunistas ofrecen es cada vez más débil.

Después del bombardeo han entrado en la ciudad los carros de asalto de las fuerzas nacionales y a continuación cuatro automóviles blindados. La columna motorizada se encuentra ya en las calles de Badajoz, persiguiendo a los marxistas. Estos carros de asalto abre el camino a la Infantería y Tercio que está a la entrada de Badajoz. Se ignora si se hará preciso la toma de la ciudad a viva fuerza, pues parece que los que resisten habrán de rendirse prontamente. La población se encuentra a oscuras y la situación más que crítica, es desesperada.

Se asegura que será nombrado gobernador civil el capitán del Ejército, don Manuel Blanco.



CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Gabino Bobo Fernández

Que falleció en Zamora el día 16 de Agosto de 1932,

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Bobo; hijos, doña Consuelo, doña Elvira, don Adolfo, don José, don Gabino y doña Anunciación; hijos políticos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Zamora, 14 de Agosto de 1936.

Todas las misas que se celebren los días 16 y 17 en la parroquia de San Vicente Mártir, desde las seis y media en adelante e iguales días en Santiago del Burgo, las de nueve y nueve y media. En San Esteban el día 16 la de nueve y Exposición de S. D. Majestad y Reserva a las seis de la tarde, y en la Pastora el día 16 a las ocho y tres cuartos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Letras de luto DON ALEJANDRO RODRIGUEZ MARTIN

En el día de anteayer, entregó su alma al Altísimo, confortado con los auxilios de la Religión Cristiana...

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Se corta con un serrucho Silvestre Ramos Monray, de 79 años de edad, con domicilio en la calle de la Luna número 11 (San Lázaro) de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda...

Atropellado por una bicicleta Luis Pascual Martín, de 5 años de edad, que vive en la calle de San Torcuato número 37, de herida contusa en el pabellón auricular izquierdo...

Una caída Teodora Ufano Martín, de 46 años que habita en el barrio de San Frontis calle de la Cruz número 51 de luxación y probable fractura de del pié derecho...

Se hiere con un cuchillo Tránsito García Delgado, de 38 años de edad, con domicilio en esta capital, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda...

BODA

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de esta ciudad, han contraído matrimonio en el día de hoy, Luisita Lantarón Kopp, hija de la señora viuda de Lantarón...

Por las circunstancias actuales, la boda se ha celebrado en la mayor intimidad, no obstante lo cual han sido obsequiados los invitados con un espléndido desayuno servido en los salones del Café París...

Los novios han salido, en viaje de luna de miel a visitar Salamanca, Alba de Tormes y la vecina nación Portuguesa.

A las muchas felicitaciones recibidas por los nuevos esposos y sus padres, señora viuda de Lantarón, don Marcelino Rodríguez y doña Consuelo Juan, unimos la nuestra, deseándoles a los primeros todo género de venturas en su nuevo estado.

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia...

GIJON

acoge con la mayor simpatía y gratitud a sus visitantes.

Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13.00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13.30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14.00.—Fin de la emisión Zamora.

Gobierno civil de Zamora Funcionarios públicos dados de baja en el Cuerpo de Correos

En atención a las circunstancias anormales porque atraviesa el país, que si exigen la penetración material y moral de todos los ciudadanos con los principios que inspiran el patriótico movimiento que ha de transformar la vida de la Nación...

CONSIDERANDO: Que de los informes adquiridos con relación a los funcionarios de esa Dependencia, don Isaac Vega Paniagua, Jefe de Negociado de segunda clase; don Vicente Alonso Iglesias, de la misma categoría; don José Almoína Mateos, oficial de primera clase; don Juan Garrido Mezquita y don Luis Iglesias Felipe, oficiales de segunda clase y carteros urbanos...

don José Iglesias López, don José Santos Prada y don Mariano Sánchez Pardo, su gestión como tales es absolutamente contraria a los postulados de la situación y no puede prevalecer porque causaría una rémora a los propósitos de consolidar la justicia ya que no sea incompatible con ellos a conducta que han venido observando...

HE ACORDADO disponer su baja en el servicio y en la nómina para el percibo de haberes, medida extra ordinaria en consonancia con las circunstancias también extraordinarias.

Esta resolución se hará pública en el "Boletín Oficial". Zamora 13 de agosto de 1936.—El teniente coronel, gobernador civil, Raimundo Hernández.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 14 de Agosto 1936

Table listing donors and amounts for the National Subscription for the Public Treasury. Includes names like Bar Chicote, D. Felipe de Castro, D. Aurelio Miguel Cancelo, etc.

Table listing names and amounts for the National Subscription. Includes Iglesia, D. Didimo Temprano, D. Lorenzo Calvo Hernández, etc.

El Alcalde de Zamora contesta al de Logroño

En representación de este excelentísimo Ayuntamiento, me es grato testimoniarle mi más sincero agradecimiento y efusiva complacencia, por el relevante honor dispensado a esta Corporación Municipal y pueblo zamorano al acordar el excelentísimo Ayuntamiento de esa muy noble y querida ciudad hermana, en sesión celebrada el 6 del mes actual, comunicar la simpatía que siente por el gesto de habernos sumado al patriótico movimiento nacional iniciado por nuestro valeroso Ejército que secundado por los verdaderos españoles, ha de salvar a España oprimida por los manejos y actuaciones de gentes desalmadas, desprovistas de sentimientos patrióticos...

HERALDO en Castronuevo

Con gran entusiasmo se devuelve el crucifijo a las escuelas en Castronuevo de los Arcos el día 9 de Agosto a las 5 de la tarde

Desterrados los Crucifijos de las Escuelas, durante los cinco años de tiranía marxista, el noble pueblo de Castronuevo ha desagraviado cumplidamente a su Dios, entre las aclamaciones y hasta las lágrimas de estos sanos y honrados labradores, se devolvió a la Escuela la enseña de nuestra Santa Religión. El pueblo (en su mayoría) le acompañó hasta la Escuela entre vítores atronadores, pudieron afirmar que la Religión Católica es en España una convicción y un testimonio.

este acto, dándole todo su valor, sintiéndose orgullosa por el entusiasmo de sus discípulos. Dijo, entre otras muchas cosas, que España volvía a su tradición genuina, de la que le apartaron las infames maquinaciones. El pueblo se levanta en masa a rescatar a España en una verdadera reconquista de los ideales patrios a la que todos van con la fe de las cruzadas.

También el ilustre sacerdote, don Felipe Temprano, dirigió desde el púlpito a los fieles, frases elocuentes, resaltando la grandiosidad del acto y las excelencias de una Patria religiosa, amante de su tradición y de su Historia. Su alocución causó honda impresión, siendo escuchada con respeto, siendo vitoreado al final.

Eu suma, los sentimientos (si no dormidos) un poco aletargados del pueblo, vibraron esta vez con toda su fuerza. Se ve que las hordas marxistas si han podido desterrar la Patria de si mismos y hasta del Parlamento, donde se han dado denigrantes vivas a Rusia, no lo han podido desterrar del corazón de los buenos españoles. ¡Arriba España!

Luego la señora maestra ensalzó

Paulino Miñambres. Castronuevo, 10 de agosto 1936.

Mala Real Inglesa

Linea de América del Sur. Alcántara 15 junio, Alanzora 29 idem, Asturias 13 julio. El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Tercera expedición de viveres al frente

- El pasado miércoles, día 12, de los corrientes, una comisión de la Asociación Patronal de Zamora, llevó al frente la tercera expedición con viveres para nuestros soldados y fangalistas allí destacados...

VALLADOLID

Impresión del mercado Continúa encalmado el mercado cerealista. La oferta nula y la demanda sostenida.

- CEREALES: Trigo, a 78 reales fanega de 94 libras. Cebada, a 41 reales fanega de 70 libras. Centeno, a 31 reales fanega de 90 libras. Avena, de 30 a 32 pesetas los 100 kilos.

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas. Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio. Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen ABONARSE:

El pueblo de Santa Clara de Avedillo contribuye con importantes donativos a la suscripción para las fuerzas nacionales

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos en el día 14 de Agosto 1936

Don Heliodoro Cifuentes Allende, 5 pesetas; don Santiago de la Iglesia, 5; don Higinio Pérez Gago, 5; don Sotero Valle García, 5; don Eulogio Barrios Roncero, 10; don Pura Madruga Martín, 3; don Francisco Rodríguez Velasco, 15; don Francisco Rodríguez Ferrero, 15; don Salustiano Muriel Alonso, 15; don Alfredo Carrido Escobar, 10; don Tomás Bragado López, 1; don Luis González Toral, 5; doña Ramona Sánchez de G. Toral, 5; don Luis González Sánchez, 5; don Manuel Albarrán Chaguaceda, 5; don Valentín Viñas Noguera, (viajante de Tarrasa, 5; don Mateo Abella Solanes (idem de Sabadell), 5; don Augusto García Marsal (idem Barcelona), 5; don Tomás Berdión González, 5; don Andrés Ramos Manso, 5; doña Alfonsa Sobrino Díez, 5; una señora anónima, 2; un madrileño, 5; don Luis Ortiz, 5; don Manuel Faúndez Román, 25; don Pascual Villegas Peral, 10.

Don Joaquín Roldán Prieto, 10 pesetas; don Eduardo López María, 10; don Segundo de la Fuente Vicente, 10; don Benito Aribayos Galindo, 5; don Ignacio Rodríguez Rodríguez, 5; don Castor Moralejo Narros, 5; don Rodrigo Martín Barba, 5; don Cándido Morera Ferrero, 15; don José Rodríguez de la Silva, 5; don Manuel Fernández Somoza, 1; don Casimiro Lozano Turri, 25; don Luis Antón Izquierdo, 25; don José Temprano Martínez, 10; don Magín Prieto Prieto, 200; don Segundo Herrero Hernández, 10; don Julián Pardo de la Mano, 5; señora viuda de Abdón García, 25; D. Luis García Bautista, 25; D. José Vecilla Vadillo, 15; don Claudio Santamaría Taboada, 5; don Marcelino Ayerra Vadillo, 5; don Ramón Cavada Blanco, 5; José Ramos Lozano, 2; don Domingo Santos Pardo-mingo, 2; don Victoriano Velasco Rodríguez, 25; don Fortunato Camarzana, 1.

Doña Emérita Aguilar Fidalgo, 5 pesetas; don Eusebio Nieto Fidalgo, 10; don Cándido S. Felipe Bu-

rriena, 50; don Faustino Holgado Martín, 5; don Manuel Alonso Lobo, 5; don Vicente Marino Marino, (párroco de Villaescusa), 10; don Pablo Gómez Vidal, 10; don Florencio Castaño Fernández, 5; Hijo de Valentín del Pozo, 5; don Luis Rodríguez Fernández, 5; don Victoriano Riesco Clavero, 25; don Francisco Jiménez Cuevas, 25; don Angel Domínguez Guerra, 25; don Julián de San Teodoro, 10; doña Carmen Martín Núñez, 0'30; don Ricardo Martín Núñez, 0'25; don Manuel Martín Núñez, 0'25; don Angel Martín Núñez, 0'25; don José Martín Núñez, 0'25; doña Matilde Gámez Martínez, 5; doña María Gámez Martínez, 5; don Alfonso Nieto Gámez, 1; don Manuel Jiménez Calvo, 5; don José Esteban Malillas, 5; don Juan Adrián Mesanero, 25; don Manuel Colomina Mato, 25; doña Encarnación Colomina Mato, 100; don José María Piorno Mielgo, 12'50; don Francisco de las Heras Mielgo, 12'50; don Carlos Gítrama Lizarrelde, 5; don José Villalba Calvo, 25; don Sebastián Calles Pérez, 1; don Benjamín Prieto Prieto y hermanas, 200; don Rupto Cacho Antón, 200; don Eduardo Esteban Alvarez, 5; don Edmundo Florez Hernández, 5; don Joaquín García Gallego, 50; don Víctor Delgado Sastre, 10.

Don Teodoro Cifuentes, 50 pesetas; don Angel Fernández Nieto, 50; don José Seisdedos Martín, 25; don G. R. LL. 5; D. Jesús García Rodríguez, 5; Centro Farmacéutico Salmantino 75; D. Gonzalo Bautista Hernández, 10.

Doña Justa Junquera, 5; don Florentino Benito Paredes, 0'70; don Benjamín Castaño Alonso, 5; señora viuda de B. Carrascal, 5; don Justo Gutiérrez Rivero, 1'50; don Aurelio García, (de Villalube), 0'25; don Ildefonso Misó, (de Villalube), 0'25; don Alejandro Torija Anta, 1; don Crescenciano Lorenzo Alvarez, 5; don Emiliano Martín Santamaría, 5; de un amigo, 5; don Félix González

Villalando, 5; don Diego Calvo Crespo, 1; don Sebastián Pérez Ramos, 15; don Justo García Casado, 50; don Ramón Berrián Enríquez, 10; don Casimiro Carranza Asensio, 500; doña Celedonia Valle Sobrino, 1'50; doña Rosalía Rodríguez Calles, 1.

Don José Martín Rubio, 10 pesetas; don Cesáreo Pedrero Mozo, 10; doña María Burriosa Calles, 10; don José María y Angelito Fernández Naína, 25; don Justino Marqués Martín, (Morales del Vino), 25; don José Martín del Corral, 25; don Salvador García Vilaplana, 150; don Salvador García Martínez, 50; don Ramón Nafria Ramos, 25; don Jerónimo Alonso Vaquero, 20; doña Paulina Alonso Alonso, 15; doña Pura Alonso Alonso, 15; don Gregorio Pérez Arribas, 100; doña María García Santiago, 100; don Antonio Pérez García, 25; don Manuel Pérez García, 25; don Luis Pérez García, 25; doña María Teresa Pérez García, 25; doña Lucía Bargaño y hermanos, 100; la madre de un soldado, 1; don Felipe Suárez Alonso, 5; don Agustín Rodríguez López de Garayo, 10; doña Celestina Manzano S. D. 3; doña Desideria Manjón, 3; don Pedro Romero Montesino, 10; Vicente Matilla Pérez, 5; don José de Mena Ufano, 5; doña Angela Hernández de Mena, 2; don José de Mena Hernández, 1; doña Milagros Martínez e hijos, 25.

Don José Fernández Piriz, 5 pesetas; don Eugenio Honorato Muñoz, 5; don Marcos González Moraga, 0'50; Personal de la Casa de Socorro, 52; don Vicente Prada Yeguas, 3; don Ramón María Guerra, 2'50; don Miguel Gamazo Martín, 5; don Gregorio de Mena Antón, 10; don Indalecio Bueno de Diego, 10; don Bernardo González de la Fuente, 0'25; don Pascual Méndez Domínguez, 5; don Miguel Fernández Tejada, 1; señora viuda de Manuel Crespo, 10; don Venancio Lorenzo del Río, 5; don Roque Hilario Andrés, 1'25; don Emilio Colomina Mato, 3; don Bernardo Amigo García, 25; don Tirso Alonso Alonso, 5; don Vicente Mayoral de la Reja, 10; D. Doroteo López Díez, 5; don Isidro Hilario Delgado, 4; don Fulgencio Rodríguez, 10; don José Alvaro Delgado, 1; don Segundo Juárez Teart, 1; doña Dolores Sánchez de Andreu, 50; don Soledad Sánchez Custodio, 25; doña Caridad Prieto Reyes, 5; doña Nieves Prieto Reyes, 5; don Pedro Gutiérrez Somoza, 5; don Pedro Rey Abajo, director de la Prisión de Zamora, 50; don Justo Herraiz Herraiz, subdirector de idem idem, 25; don Pedro Almendral, médico de la idem idem, 25; don Dionisio Santos Repiso, oficial de idem idem, 3; don Alfredo Hernan Vicente, idem idem, 5; don Eduardo Alvarez Alonso, idem idem, 5; don Eusebio Saldaña, idem idem, 5; don Esteban Mota Alonso, guardián idem idem, 5; don Julio Borrego, auxiliar idem idem, 5; don José

Alonso Sánchez, idem idem, 2; D. Felipe Zamorano, idem idem, 5; doña Teresa Alonso Lozano, ceadora, idem idem, 2; don Julio Rivera, 25; don Vicente Vidal, 5; Casa Faúndez, 50; Ayuntamiento de Cercineros de Campos, 100; don Joaquín Ramos Cadenas, 250; don Jacinto Angoso, 100; un español, 1.000; don Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla, 100.

Doña Sofía Fontán de Cid, 50; doña María Cid Fontán, 50; doña María Luisa Cid Fontán, 50; don José María Cid Fontán, 50; don Fabriciano Cid Fontán, 50; don Fernadito Cid Fontán, 50; Luisito Cid Fontán, 50; doña Josefa Ferreras, 1; doña Herminia Ferreras, 1; doña Eustasia Domínguez, 1; doña Consuelo Calvo, 3; doña Fé Rodríguez, 2; Conchita y Amparito Bigorra, 5; doña Manuela Heras, 1; don Manuel Romero Osuna, 25; doña María Rodríguez Lende, una moneda de oro de cinco dólares; don Magín Modino Alonso, 5; don José Fradejas Alonso, 10; don Antonio Fradejas, 10; don Antonio Alonso Masteche, 50; doña María del Carmen Vila Alonso, 2; doña María José Vila Alonso, 2; don Angel Vila Alonso, 2; don Emilio Morales, 10; don Alfredo Alonso Masteche, 25.

Almacenes Díez, 75 pesetas; Primitivo Avedillo, 10; don Félix Avedillo, 5; señor Becerril, 10 francos papel, don Antonio Salazar, 100; don Joaquín Bajo Pérez, 5; don Pablo Huerfías, 25; don Pedro Núñez, 10; don Manuel Martínez, 10; don Venancio Acevedo, 10; don Hermenegildo Pascual, 10; don Angel de la Peña, 50; Señores Bobo, García y Compañía, 500; señora viuda de Valentín García, 100; don Julio Sánchez Pérez, 1; don Ladislao Marcos, 50; don Felipe Ferrero, 1; don Celestino Ferrero, 1; don José Quintas, 2'50; doña Visitación de las Heras de Quintas, 2'50; don Amando Gómez, 25; don Isolina Caños Lamas, 25; doña Aurelia Puente, 25; don Mariano Puente, 5; doña Josefa Casado, 1; don Zacarías Macho, 50; don Manuel Vassallo, 5; don José Sanz Tabladas, 25; doña Serafina Casas, 25; don Bernardo Brioso, 5; doña Isolina Caños, 10; don Manuel Rueda, 3; don Florencio Molinero, 10; don Pablo y don Benito Junquera, 50; don José Rubio, 1.000; doña Mercedes Calvo, 15; don Graciano García, 25; don Alejandro Sanvicente, 75.

Ejemplo patriótico que cunde

El pueblo de Santa Clara de Avedillo contribuye con importantes donativos a la suscripción para las fuerzas nacionales

Ayer estuvo en Zamora, una Comisión del pueblo de Santa Clara de Avedillo, con el secretario a la cabeza, haciendo entrega ante el señor Presidente de la Patronal, de la cantidad de 1.588'50 pesetas, importe de la suscripción abierta entre los vecinos de aquella localidad en beneficio de las heroicas fuerzas nacionales, Ejército y milicias ciudadanas, que estos días luchan denodadamente en defensa de la Patria y de sus esencias espirituales.

Al mismo tiempo que la cantidad en metálico, los comisionados de Santa Clara de Avedillo, han entregado también los siguientes artículos:

Lentejas, 50 fanegas y 2 celemines.

Garbanzos, 1 idem y 4 idem y 1 cuartillos.

Alubias 6 celemines y 3 cuartillos.

Tocino, 28 kilogramos.

Jamón, 23 idem.

Chorizos, 1 idem.

Pan, 35 idem.

Galletas, 4 idem.

Patatas, 11 idem.

Fideos, 3 idem.

2 botes de conserva, 1 botella de Rón y 10 libras de chocolate.

Ayer fueron otros pueblos, y hoy es Santa Clara de Avedillo, que dando también muestras de gran sensibilidad patriótica, ha ofrecido este valioso concurso material en ayuda de los bravos defensores de España. Pero no es solo el carácter material de los donativos lo que más nos mueve a enaltecer el ejemplo de este pueblo, sino la significación que lleva en sí en su aspecto espiritual. Con pueblos como Santa Clara de Avedillo, se puede conseguir las mayores emperas y cuando la empresa a realizar ahora es la de hacer Patria, estamos seguros que la causa está ganada de antemano.

Satisfechísimos recogemos el ejemplo de Santa Clara de Avedillo, para que su nombre sea incluido en la lista de honor de los pueblos honrados que con el nombre de España por delante sabe tremolar con el ejemplo la bandera del patriotismo.

Los mozos que se incorporan

Burgos.—Por Radio Castilla han sido leídas las siguientes cuartillas:

"Desde este estudio se oyen las alegres canciones de las rondas de los mozos de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935 que han venido a incorporarse a sus respectivos cuarteles.

Radio Castilla, en nombre de Burgos y de España, os saluda y abraza. Habéis dejado vuestros campos, las faenas agrícolas de la recolección (en muchos pueblos ya casi terminadas) para encuadraros en los Regimientos. Es la Patria la que os llama y acudis gozosos a su llamamiento, manifestando en vuestras canciones, en vuestras rondas, en el entusiasmo patriótico que os anima.

Bienvenidos seáis. Acabáis de recoger la cosecha de vuestros cam-

pos, lograda con abnegación. Ahora os espera otra cosecha. La cosecha de España, la mies fecunda de una Patria nueva, libre de socialistas y de comunistas que querían destruir el país.

Labradores castellanos, mozos auténticos de España! ¡Bienvenidos seáis, y Dios quiera, Dios, lo va a querer muy pronto, que al regresar a vuestros hogares lo hagáis con el orgullo de haber contribuido a la salvación de España!

Mozos castellanos, auténticos mozos de España de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que nos escucháis: ¡Viva el Ejército liberador de España, Arriba España, Viva España!"

(Más información en 4.ª plana)

SUCURSAL EN ZAMORA DEL
Instituto de Higiene VICTORIA
 Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
 Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
 Sueros y vacunas para la GANADERIA
 Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL
 DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.
 3 a 7.

Suma del día 8.107'00
 Suma anterior 6.280'00

Recibido hasta el día de hoy 14.471'00

Este número ha sido visado por la censura militar

"La Moderna"
 JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENIT, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
 Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

EXTRAVIDO
 En la mañana del día 14, se ha extraviado del pueblo de Villalón una mula con las señas siguientes: dos dedos sobre cuerda de alzada, pelo castaño oscuro, con una marca del seguro en el anca izquierda y una A en el anca derecha.

La persona que sepa su paradero puede comunicarlo a Macedonio Alvarez, en Villalón (Zamora), quien gratificará.

URGENTE
 Se necesita oficial Barbería, en Ramos Carrión, 12.—ZAMORA.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

T. GONZALEZ MARIN
 Ex-ayudante del doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid
 Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

AMA DE CRIA
 Primeriza casada. Leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informes al practicante de Villarrín de Campos.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

HERALDO DE ZAMORA Apor. 13

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
 Catedrático de la Facultad de Medicina
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

ANUNCIO
 Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA
 Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.
 Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

EL BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales
 Accesorios para las mismas precios de fábrica

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
 DE TODOS LOS DIAMETROS
 Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo
 Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
 Teléfono, 1068 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
 250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
 También se sirven colocados
 La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
 PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato
 Teléfono, 1398 ZAMORA

Funeraria Viuda de Sever
 Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.
 Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Portales, Capillos y Lápidas en mármol y piedra.
 SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO
 Especialista en enfermedades de la Infancia
 Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La bicicleta **G. A. C.**
 Es la más ligera.—La de mayor duración
 LA DE MENOS PRECIO.
 Venta exclusiva: **BAZAR J.**
 SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Gran Sastrería
Claudio Rodríguez
 Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCION.
 Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31
 ZAMORA

VENTA DE CASA
 señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro).
 Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

Cartelera de la empresa
 «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO
 Hoy SABADO: Butaca 0'80
 La magna película de aviación «METRO»

Titanes del cielo
 Per WALLACE BERRY y formidable reparto

Mañana DOMINGO:
 ESTRENO de la preciosa comedia «COLUMBIA» 1936, en español

Sucedó una vez
 Creación de CLAUDET GOLBER

EL LUNES
NO HAY FUNCION

PRONTO
 Gran éxito Suceso de clamor De la producción FOX en español

Ojos cariñosos
 Creación de la encantadora SHIRLEY TEMPLE

ULTIMAS NOTICIAS

Ha sido confirmada la toma de Badajoz por las fuerzas salvadoras de España

Los franceses en España

París.—La Cámara y el Senado han continuado tratando de la situación en España. Uno de los miembros del Senado ha hecho saber que qué ha sido de dos aviones franceses que se dirigieron a España, para hacerse cargo de algunos súbditos de aquel país. Radio Club Por-

tugués, hace notar que uno de dichos aviones, fue bombardeado cuando traía a España material de guerra.

También se protesta del hecho, de que todavía existan en España súbditos franceses que intervienen en la lucha.

La contestación portuguesa a la proposición sobre neutralidad

Anoche, Radio Club Portugués, dió cuenta de la contestación del Gobierno portugués sobre la proposición de neutralidad en la cuestión de España.

Sus puntos más sobresalientes, son los que se refieren a la aceptación de la idea de neutralidad por el respeto que merecen los tratados, pero se llama la atención a los gobernantes europeos del verdadero significado de la lucha civil en España, con los peligros que pudiera tener un dominio marxista

para Portugal. Al mismo tiempo se destaca que no sólo se juega la suerte de España, sino la de toda Europa, como lo demuestran los crímenes, asesinatos, destrozos del patrimonio público y privado de España y otros métodos de terror que practican los comunistas en nuestro país.

Se sugiere la idea de que al lado del acuerdo de no intervención no estaría de más, que figurara la con denación de los países civilizados contra semejantes sucesos.

El señor Goicoechea en Radio Castilla

El jefe de Renovación Española, don Antonio Goicoechea, pronunció anoche unas emocionadísimas palabras, de homenaje al señor Calvo Sotelo, cuya muerte fecunda ha hecho levantar el espíritu nacional para hacer una patria nueva, ingresando por propio derecho en la inmortalidad. Dice que el ilustre patriota no es en estos momentos representación de pequeñas ideas políticas, sino símbolo de la Patria entera, pues Calvo Sotelo, pensó siempre en una sola cosa: salvar a España, emancipándola del vergonzoso protectorado de Moscú.

Ha sido posible este resurgir nacional, porque teníamos un Ejército y una juventud que es decir dos veces una misma cosa. Vencemos dice, porque luchamos por un ideal grande, ante un conglomerado de odios y de envidias. España

debe saber cosechar el fruto natural de su esfuerzo.

En este movimiento patriótico se unen cuatro nombres: dos civiles, Maura y Calvo Sotelo y dos militares, Primo de Rivera y Sanjurjo. Don Antonio Maura y el general Primo de Rivera, tienen la categoría de apóstoles y Calvo Sotelo y Sanjurjo, la de mártires. Debemos tener una fe ciega en el destino histórico de España y en vez de decir: "que tiempos más duros nos ha tocado vivir", debemos decir: "que tiempos más gloriosos nos ha tocado vivir". Dios ha querido que sea nuestro suelo donde se libre la definitiva batalla. El mundo está con nosotros. Nuestra derrota, que no es improbable sino que es imposible, sería el suicidio de Europa.

El general Mola, niega en absoluto que el Gobierno de Burgos pida ayuda al extranjero

París.—El enviado especial de "Paris Soir" se ha entrevistado con el general Mola, jefe de los ejércitos del Norte. Entre otras cosas desmintió rotundamente que el movimiento nacional, representado por el general Franco, o por él mismo, haya buscado alianzas con Alemania e Italia. Jamás se ha planteado la cuestión de que Mallorca, o Ceuta, hayan sido ofrecidas a cambio de una ayuda extranjera. Preguntado si algunos navíos alemanes han abastecido a la armada del Ejército nacional, el general Mola contestó que ello es absolutamente falso, puesto que tenemos todos los elementos necesarios y la mayor parte de las fábricas de municiones son nuestras.

Desde luego, en caso de una ayuda extranjera, nadie se podría extrañar de ello teniendo en cuenta

que Francia, ha ayudado antes a los marxistas españoles. Esta no es una lucha de un principio contra otro principio, sino la lucha de la civilización contra el vandalismo.

El Ejército que durante los últimos cinco años, ha sido fiel al Gobierno de la República, no podía seguir tolerando por más tiempo el asesinato de los jefes de oposición como Calvo Sotelo, ni tampoco podía seguir expectante ante los continuos actos de pistolero amparados por el mismo Gobierno. Da cuenta también de los asesinatos y actos de barbarie cometidos en Madrid y Barcelona y que para evitarlos, millones de patriotas se han dispuesto a dar sus vidas hasta aniquilar a las tropas rojas. Vencemos. Y concentraremos fuerzas a la vista del gran combate, muy próximo.

Consejo de Guerra sumarísimo

León.—Se celebró en el cuartel del Cid consejo de guerra sumarísimo contra los paisanos Lorenzo García Silva, de Cacabelos, por hacer armas contra la tropa y llevar dinamita y Dimas Pueyo Llaneza y Francisco Ferreiro, por agresión

a fuerza armada y usar correajes del Ejército y Guardia civil, contra toda disposición de guerra, en la unión de Murias de Paredos.

Fueron condenados a la última pena que ejecutó ayer en Puente Castro fuerza de Infantería.

¿Ha hecho proposiciones de interrumpir las hostilidades el gobierno de la Generalidad?

Perpignan.—Se reciben noticias de Barcelona según las cuales, el Gobierno de la Generalidad, ha hecho al de Burgos proposiciones para que cesen las hostilidades con la única condición de que sea mantenida la autonomía de Cataluña.

UNA PROTESTA DE PORTUGAL

Radio Club Portugués, dijo anoche, que el Gobierno de aquel país ha presentado una protesta al de Madrid, reclamando reparaciones morales y materiales por las últimas violencias cometidas por una fuerza armada española, dentro del territorio portugués.

RADIO CLUB AMENAZA CON ANULAR LAS EMISIONES DE UNION RADIO DE MADRID

Radio Club Portugués, en su emisión de anoche, dirigió una enérgica conminación a Unión Radio de Madrid, para que si en el término de 48 horas, no pone fin a las interferencias con las que pretende dificultar las emisiones de Portugal, Radio Club Portugués, se verá obligado a funcionar con una nueva estación, que impida las emisiones de Madrid.

El spiker, dijo que de este mo-

do sólo se oiría Unión Radio en las calles de la Ruda y del Amparo y acaso en Alcorcón. Si Azafía, y demás compañeros del Gobierno de Madrid creen que estas explicaciones no están claras, pueden descender al lenguaje de ellos colocándose si quieren a la altura del betún, que es a la que están los jefes marxistas.

Barcelona, también trata de estorbar nuestras emisiones, porque funciona cerca de nuestra emisora, aunque no tratamos de hacerle daño. Si les molestan nuestras emisiones, podemos decir, que al que le pique, que se arrasque; pero en este caso, estamos dispuestos a seguir molestando.

HAN FUSILADO A RAMIRO DE MAEZTU

Milán.—Está confirmada la noticia del fusilamiento del ex embajador y literato don Ramiro de Maeztu, en Madrid.

EN GUADALAJARA

Las fuerzas que actúan en Guadalajara, continúan también su avance victorioso alcanzando los objetivos que se habían señalado.

Protesta alemana al gobierno de la Generalidad

Berlín.—Se guarda gran reserva sobre los términos en que está expuesta la protesta de Alemania al

Gobierno de la Generalidad, por el fusilamiento de varios súbditos de aquel país.

Como murieron varios sacerdotes en Barcelona

Roma.—Comunican de Barcelona que en los primeros días del movimiento, cuatro sacerdotes, se refugiaron en una casa, que fue después saqueada por los marxistas. Los sacerdotes fueron asesinados y la dueña de la casa al manifestar su protesta, por el bárbaro hecho, fue detenida y conducida ante el comité rojo y después fue fusila-

da en la calle. Una hija de esta señora se puso de rodillas ante el cadáver de su madre, pronunciando las siguientes palabras: "Señor perdona a estos asesinos y júre que si llegara la hora de poderles hacer un beneficio lo haría sin que pase por mi imaginación el crimen cometido con mi madre".

CAMARA DE COMERCIO SERVICIO DE INFORMACION

Entre las Cámaras de Comercio de la zona sometida al movimiento nacional, se ha establecido un servicio de información para los electores corporativos, que abarca desde las noticias sobre las personas que residen en aquellas ciudades hasta cuanto se refiera a antecedentes o informes relacionados con la vida comercial en sus diferentes aspectos, bien con carácter general o en particular en lo que se relacione con contratos, suministros, etc., en el que estén interesados los comerciantes e industriales de nuestra provincia.

Para este servicio (que se prestará con carácter gratuito) aquéllos que deseen utilizarlo, deberán presentar en las oficinas de la Cámara —de 3 a 6 de la tarde, los días laborables— una nota debidamente detallada, de la información que precisen, cuya contestación les será enviada a domicilio tan pronto como se reciba.

Información del movimiento

Son varias las Cámaras de Comercio que vienen cambiando diariamente noticias sobre la situación en sus respectivas demarcaciones;

y la recibida en la de Zamora, hoy 15 de agosto, es la que se extracta a continuación:

Coruña
La vida se desarrolla normalmente y el trabajo se ha reanudado en todas las actividades con excepción del de vapores de pesca, para el cual se está procediendo a equipar tripulaciones.

En Santiago y Ferrol, como en los demás núcleos urbanos, las noticias recibidas acusan completa normalidad.

León
La normalidad en la vida ciudadana, es absoluta reinando completa tranquilidad.

Valladolid
El aspecto de la capital, más parece el de días feriados por la animación y optimismo de las gentes que llenan las calles y las terrazas de los cafés.

Continúa la incorporación de los reclutas a los diversos regimientos, dando ello lugar a frecuentes explosiones de fervor patriótico.

Zaragoza
La población, más que tranquila se encuentra con extraordinaria animación, disfrutando de todos los servicios públicos íntegros, sin que se registre ni una sola huelga. El abastecimiento no solo es normal, sino que no se echan de menos ni las cosas más superfluas.

Las bandas de merodeadores que en algunos pueblos de la raya de Cataluña se han dedicado al robo, al incendio y al asesinato, han sido duramente castigadas por las tropas y milicias ciudadanas.

No hay que decir, que la Virgen del Pilar, sigue incólume en su sitio, a pesar de los cínicos embustes de las radios de Madrid y Barcelona.

Fuerzas del Tercio a Asturias

La emisora de extracorta de La Coruña, ha dado la noticia de que ha arribado a El Ferrol, el barco

de guerra "Méndez Núñez" que transporta una Bandera del Tercio que va a Asturias.

Desde Portugal y Tetuán se confirma la toma de Badajoz

Radio Club Portugués, en su emisión de anoche, recogiendo el parte oficial del Ejército del Sur, publicó que en la tarde de ayer fue tomada por nuestras tropas, la ciudad de Badajoz, uniéndose a las mismas un regimiento de Infantería de aquella guarnición, que se había hecho fuerte en los cuarteles desde donde resistieron heroicamente el asedio de los marxistas. La población refleja en sus rostros el pavor de las horas dramáticas vividas aclamando frenéticamente a las fuerzas salvadoras. Las tropas que entraron en Badajoz, son las que forman la columna que mandan los comandantes Castejón y Asensio, a las órdenes del teniente coronel Yagües, cuyas fuerzas dominaron completamente toda resistencia ya que los marxistas huyeron hacia la frontera sin esperar las columnas, cuyo envío tanto anunciaba el Gobierno fantasma de Madrid.

Después de la ocupación de Badajoz, las tropas se dedicaron a una eficaz labor de limpieza ayudadas por las milicias voluntarias que con fraternizaron enseguida con sus salvadores. Se hicieron importantes detenciones, entre ellas la del teniente coronel Pudengola, el alcalde de la capital y el diputado comunista, señor Rodríguez.

Fuerzas que se enviaron de Toledo y de Madrid para ayudar a la defensa de Badajoz, fueron destruidas por nuestro Ejército, por las columnas de Huelva.

Un avión de Madrid, que también pretendía intervenir en la defensa de la ciudad, fue lanzado a tierra por el fugo de las ametralladoras de nuestro Ejército.

La intervención de las tropas del Tercio, ha sido eficazísima en la toma de la ciudad, que no pudo resistir la marcha arrolladora de estas tropas. No sólo se ocupó la ciudad sino que fuerzas del Ejército salieron en persecución de los marxistas que huían hacia la frontera portuguesa. Parece ser que en territorio portugués, los marxistas trataron de resistir todavía por lo que las tropas portuguesas se vieron obligadas, para salvaguardar la frontera a repeler el tiroteo que fué iniciado por los extremistas en su afán de vencer obstáculos en la dar cuenta de estos incidentes fronterizos. El Gobierno portugués al terizos, ha manifestado que las tropas portuguesas se limitaron a defender su país de una banda de foragidos.

PARA INSTALAR UNA EMISORA EN BADAJOZ

Ha salido de Tetuán con dirección a Badajoz, un equipo radiotelegráfico para instalar la emisora Radio Extremadura, que fue deshecha por el bombardeo de nuestros aviones.

TOMA DE BOBADILLA

Anoche la columna que manda el general Varela se apoderó de Bobadilla, importante centro de comunicaciones.

NUEVO JEFE DE LAS FUERZAS GALLEGAS

El coronel Martín Alonso, ha comunicado con el coronel Aranda, dándole cuenta de que con esta fecha se ha hecho cargo del mando de la columna de Galicia que opera en Asturias.

BAÑOS DE RETORTILLO

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de Septiembre
Aguas sulfuro-sódicas, sulfídicas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48.º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.
Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, garage, capilla y teléfono al apeadero de "El Collado" (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Balneario.
Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

SE AMENAZA CON BOMBARDEAR SAN SEBASTIAN

Cinco aviones del Ejército nacional han volado sobre San Sebastián dejando caer varias bombas. El crucero "Almirante Cervera" ha dado un plazo de 48 horas, para que se rindan los rebeldes de San Sebastián y que en caso contrario será bombardeada intensamente la ciudad. Se anuncia también que en breve, llegarán a San Sebastián fuerzas del Tercio.

HACIA MALAGA

Radio colonial francés comunicó anoche que las columnas que operan sobre Málaga avanzan rápidamente.

ACTO DE SUMISION

Se han presentado a las autoridades en Tolosa el alcalde y concejales de Irún, que se sometieron con el reconocimiento del Gobierno de Burgos. Esto hace pensar que Irún tardará poco tiempo en rendirse.

CAMPOS DE AVIACION

Una comisión de Jerez ha visitado al señor Queipo de Llano, ofreciéndole una gran extensión de terreno para campo de aviación. También en Asturias se está habilitando un campo con destino al aeródromo militar.

LOS RESTOS DE OTRO AVION ROJO DERRIBADO AYER POR EL CAPITAN IGLESIAS

Procedente de San Rafael llegó a Palencia un camión que transportaba los restos de un magnífico aeroplano enemigo derribado por otro aparato de caza en el frente norte de Madrid.

Dicho aparato rojo fue derribado e incendiado por otro de caza que pilotaba el glorioso aviador Iglesias, el cual le atacó rápida y eficazmente a una altura de 1.500 metros, aproximadamente.

El avión enemigo, aparece completamente destrozado y no es posible que pueda tener utilización.

En el mismo camión, fue colocado igualmente lo que quedaba del aeroplano enemigo incendiado en término de Calzadilla de la Cueva, de esta provincia y los restos de ambos aparatos aéreos, fueron trasladados a Burgos.

IMP. CALAMITA.-ZAMORA

Foto-Cuevas COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía **Foto-Cuevas**

Calle de Benavente.-Zamora

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carnicera, 2 Zamora

(Paseo de San Martín)

Diatermia - - - - - Corrientes

Rayos X - - - - - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria, de once a una y de

cuatro a seis

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España.

Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.